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SURVEY REGIONS
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Fieldwork dates: 
December 16 – 24, 2020
2,533 completed interviews



GENERAL CONTEXT
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Since the start of the coronavirus outbreak in Ukraine in March 2020, would you say that in economic terms 
you and your family are…? (q9)

There is no statistical difference 
between men and women on this 
question, nor is there a difference 
compared to August 2020
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In your opinion, Ukraine is going in the right direction, in the wrong direction, or not changing at all? (q6)
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August 2020: 
right direction - 27%
wrong direction - 35% 
no change - 33%



Overall, do you expect the next generation to be …? (q5 X Settlement)

There is no statistical 
difference between men and 
women on this question 
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For each of the following, please tell how important or unimportant it is to you and your family? (q1)
“Very important/Important” and “Very unimportant/Unimportant” 
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How do you think the situation has changed in Ukraine since the 2019 presidential election? (q4)
One answer per item
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COVID-19 AND THE VACCINE



Which comes closer to your view? (q18)

Women – 51% 
Men – 43%

Women – 10% 
Men – 8%

Women – 37% 
Men – 47%
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When the COVID-19 vaccine becomes available in Ukraine, would you be willing to get vaccinated? (q2)
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Would you accept a vaccine developed in any of the following? (q3)

Of 48% who would be willing to get vaccinated (“Yes” + “It depends on the vaccine”) 
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Vaccine from USA/Western Europe is 
more supported in the West (59%) and 
in the Center/North (47%)

Vaccine from Russia is more supported 
in the East (38%) and in the South 
(26%)



Once people in Ukraine start getting a vaccine for the coronavirus and there is more information about it, 
would you say....  (q4)
Of 46% who would not be willing to get vaccinated

There is no statistical difference 
between men and women on this 
question, nor is there a difference 
between regions and age groups
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DEMOCRACY AND GENDER
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How important is it to you that Ukraine becomes a fully functioning democracy? (q8 X Settlement)
“Very important/Important” only N
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Since Volodymyr Zelenskyy became President, would you say Ukraine has become more democratic, less 
democratic or it has not changed? (q13) N
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To what extent do you agree or disagree that people like you can impact the way the national authorities 
work? (q12 X Settlement)
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If the government were interested in hearing your opinion on an issue that matters to you, would you be 
willing to provide your input? (q7)
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Who should be more involved in political life, men or women? (q23 X Settlement)
“Men slightly more than women”, “Men and women equally”, “Men slightly less than women” only
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GOVERNMENT PERFORMANCE AND TRUST
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To what extent, if at all, do you trust the following? (q16)
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How would you rate President's/Parliament's/Current Government's performance so far? (q11, 14, 15)
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How much do you agree or disagree with the following statements? (q12)

There is no statistical 
difference between regions. 
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ELECTIONS AND POST-ELECTION UKRAINE
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What is your attitude toward the following parties today? (q19)
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Do you think the 2020 local elections were fully free and fair, somewhat free and fair, not free and fair at all? 
(q24)
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To what extent do you agree or disagree that your newly elected local government will make changes that 
matter to you? (q27 X Settlement) N
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If parliamentary elections were held tomorrow, would you vote? (q30 X Settlement)
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Which party would you vote for if parliamentary elections were held tomorrow? (q31)
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METHODOLOGY
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Bi-annual Survey Methodology 

Fieldwork dates: December 16 – 24, 2020

2,533 completed interviews

The nationally representative sample was random:
• One-staged sample based on random generation of mobile phone numbers
• No additional quota or strata was used

Areas outside the control of the Ukrainian government were excluded

Quality control

• All interviewers received a two-level training system
• An independent controllers conducted quality control interviews 
• 26% of all interviews were checked by controllers
• All 2,533 interviews were conducted via telephone using CATI (Computer-Assisted Telephone Interview) software

The margin of error for national sample is 2.2%

• The margin of error is different for every response to every question in all surveys. In this presentation, the margin of 
error is shown for each question/option

• This is shown in the example below:
• A is statistically greater than B and C
• There is no statistical difference between B and C
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Citizen engagement Survey Methodology 

Fieldwork dates: October 28 – November 3, 2020

2,005 completed interviews

The nationally representative sample was random:
• One-staged sample based on random generation of mobile phone numbers
• No additional quota or strata was used

Areas outside the control of the Ukrainian government were excluded

Quality control

• All interviewers received a two-level training system
• An independent controllers conducted quality control interviews 
• 24% of all interviews were checked by controllers
• All 2,005 interviews were conducted via telephone using CATI (Computer-Assisted Telephone Interview) software

The margin of error for national sample is 2.4%

• The margin of error is different for every response to every question in all surveys. In this presentation, the margin of 
error is shown for each question/option

• This is shown in the example below:
• A is statistically greater than B and C
• There is no statistical difference between B and C
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Method CATI (Computer-assisted telephone interview)

Sampling frame The survey was conducted only with respondents aged 18 and older across Ukraine.
Areas outside the control of the Ukrainian government were excluded

Sampling The nationally representative sample was random:
• One-staged sample based on random generation of mobile phone numbers
• No additional quota or strata was used

Fieldwork Fieldwork conducted from January 22, 2021. A total of 1,005 respondents’ data 
was received.

Margin of error The margin of error does not exceed 3.4%

Telephone survey on the vaccine methodology


